

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias. Viernes 4 de Marzo de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales. Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

El Prelado de Tenerife

Una santa y fecunda labor Episcopal

Al cumplirse, el 9 del pasado mes de Agosto, un año de estar rigiendo espiritualmente la Diócesis nariense Fray Albino González Menéndez Reigada, en GACETA DE TENERIFE se publicó un artículo haciendo resaltar la intensa labor realizada por nuestro amadísimo Prelado, y lo sinceramente identificado que Su Ilustrísima estaba con las necesidades y aspiraciones de todos sus diócesanos, y, en especial, con los pueblos tinerfeños.

cristo, no ha cesado un solo día de trabajar y de mostrarse digno del maestro en cuya escuela de virtud y de sacrificio se formó, viéndose desde el rayar de las auroras hasta el caer de las tardes en los días de interminable labor sacerdotal, llevando a todos los confines de esta su Diócesis la palabra de verdad y de consuelo, compartiendo todas sus penurias, sus peligros, sus amarguras.

En estas mismas columnas, constantemente se han ido recogiendo, con el aplauso que merecen, las brillantes actuaciones de nuestro Prelado en todos los actos religiosos y culturales en que tomaba parte, y el entusiasmo con que realizaba en favor de los intereses generales de Tenerife cuantas gestiones creía de urgencia, por todo lo que cada día, también, ha ido aumentando el cariño y la gratitud que esta isla siente hacia el P. Albino.

No se han cumplido dos años, y puede decirse que nadie como el Padre Albino conoce la tradición de nuestra Diócesis, sus antecedentes, sus archivos, sus recursos, sus necesidades, los medios más prácticos y eficaces de solucionar ciertas dificultades; nadie como él pudo ofrecer al Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, en su reciente visita a estas tierras, el dato preciso, la indicación oportuna, el dato preciso, la imparcialidad y buen criterio tocar los resortes eficaces.

Y ahora, con motivo de haber celebrado Su Ilustrísima su fiesta onomástica el día 1 del actual, en otra catedral tinerfeña leemos unas merecidas líneas en elogio del insigne Obispo de esta Diócesis. Esa publicación es Luz Divina, de la vecina ciudad de La Laguna, complaciéndonos en reproducir a continuación dicho artículo, que hacemos nuestro en todas sus partes: "Próximamente, el día primero de Marzo, celebrará, Dios mediante, su fiesta onomástica, el dignísimo Prelado de nuestra Diócesis, Ilmo. y Rvdmo. Padre Fray Albino González Menéndez Reigada.

Hombre de clara inteligencia, de larga experiencia, de un desinterés y de un espíritu de sacrificio absolutos, de una humildad y de un celo por la gloria de Dios, ejemplares, es el Padre Albino un tesoro para la Iglesia, un objeto de veneración y de respeto para el pueblo, y de entrañable afecto para los que nos llamamos sus súbditos.

Es, pues, para él un día de solemne alegría, y no lo es menos para todas las personas que, en nuestro país, lo veneran, lo quieren entrañablemente, y proclaman unánimes en él al Pastor ejemplar que, por sus virtudes, por su celo, por su incansable actividad, por la bondad de su carácter, es honra y prez del Episcopado español.

El Rvdmo. Padre Albino se distinguió siempre por la pureza de su alma, por la prontitud de su acción sencilla y entusiasta, por la noble ingenuidad de su carácter, que persiste en él al través de la vida, que parece haber pasado sobre su espíritu sin dejar en él otra huella que la de la experiencia externa y fecunda que no marchita los anhelos puros ni contamina en lo más mínimo el alma con su contacto.

Hermosos y fecundos han sido los dos años, aun incompletos, de ejercicio de su sublime misión episcopal que cuenta el querido Prelado al que hoy presentamos nuestros plácemes más cordiales, y damos nuestros más sinceros y filiales parabienes.

No es el momento de recortar las obras de piedad, de propaganda, de progreso moral y espiritual a que está íntimamente unido el nombre del Obispo de Tenerife, comunidades religiosas, congregaciones de hombres y mujeres, Seminario, manifestaciones de fe y de piedad, ¿dónde no se ha sentido la influencia de ese respetado dignatario de la Iglesia?

Hijo predilecto de la ínclita Orden de Santo Domingo de Guzmán, se formó el Padre Albino en la Escuela de los ejemplares de aquel Santo Varón, bebió con avidez sus enseñanzas, se penetró de su espíritu, conservó y conservará siempre, como un culto, su memoria y sus consejos.

La Redacción de Luz Divina, entre tanto, en el próximo día de su onomástica se complace en rendirle el homenaje de su admiración, de su respeto y afecto muy especiales, y pedir a Dios que nos conserve ad multos annos al que, por tantos títulos, es acreedor a los más entrañables cariños y a los más altos homenajes."

Charlas de actualidad

"Regina" y su nuevo arte

Escritora, oradora, actriz y dibujante

La genétil escritora Regina, tiene una personalidad múltiple en sus aspectos, y a sus méritos de escritora, bien apreciados por nuestros lectores, y a sus dotes de oradora de altos vuelos, ha unido recientemente la aureola de exquisita artista declamando versos.

—¿Como íbamos a faltar nosotros? Claro que, nuestra visita, lleva dos fines. —¿Uno? —Saludarla y felicitarla. —Gracias... ¿y el otro?... —Curiosear. —En plan de curiosos ¿eh? —¿Qué hacía usted cuando entramos? ¿dibujando, no? —Descansaba solamente, pero como no puedo estar quieta, trazaba unas líneas... Entretenimientos, nada más.

El escenario de Lara, la cuidada "bom-bonera", es, en estas tardes, el trono adecuado a sus triunfos. El público la ovaciona entusiasmado ante la pura dicción y la entonación justísima con que Regina dice, vive y hace sentir los versos que declama.

—Pues sí no nos engañamos lo que acaba usted de trazar es su caricatura, es decir, su auto caricatura. Usted es una enciclopedia artística. Escribe, pronuncia discursos, recita versos, dibuja... Con seguridad que es usted la única mujer que sabe apreciar el arte de la caricatura... ¿Le gusta a usted verse en caricatura... con esos rasgos y faltas que los dibujantes modernos nos sacan diciendo que somos así?... —¿Y por qué no? Una caricatura bien hecha, por muchas faltas que no pongan, la aprecie tanto o más que una fotografía... —Pues es raro en una mujer, y más en usted, con esa cabeza tan artística, blonda melena de oro... —¿Venimos galantes? —Venimos curiosos solamente, en la seguridad de que sabrá perdonarnos y mostrarse con la misma benevolencia que mostró con cuantos hasta hora la entrevistaron.

—¿Qué hacer sino!... ¡Nos ustedes tan buenos chicos!... ¿Y que quieren que les diga? —Cosas. Algo de su vida, de su arte; sus proyectos, sus esperanzas... —¿Si no es más que eso... ¿Mi vida? Ya lo saben ustedes, siempre fué, es y será, una constante lucha contra lo rutinario, lo injusto y lo feo; una pugna constante en pro de la belleza, la justicia y la sinceridad.

—¿Y de su arte? ¿Cuándo empezó usted a escribir? —¿A escribir? Pues no lo sé. Recuerdo que, aún no cumpliera siete años cuando "perpetré" unas cosas que yo llamaba versos, y que mis parientes rieron mucho, dándome el primer desengaño con aquella risa... —¿Y de su arte? ¿Cuándo empezó usted a escribir? —¿A escribir? Pues no lo sé. Recuerdo que, aún no cumpliera siete años cuando "perpetré" unas cosas que yo llamaba versos, y que mis parientes rieron mucho, dándome el primer desengaño con aquella risa...

—¿Y de su arte? ¿Cuándo empezó usted a escribir? —¿A escribir? Pues no lo sé. Recuerdo que, aún no cumpliera siete años cuando "perpetré" unas cosas que yo llamaba versos, y que mis parientes rieron mucho, dándome el primer desengaño con aquella risa...

—¿Y de su arte? ¿Cuándo empezó usted a escribir? —¿A escribir? Pues no lo sé. Recuerdo que, aún no cumpliera siete años cuando "perpetré" unas cosas que yo llamaba versos, y que mis parientes rieron mucho, dándome el primer desengaño con aquella risa...

—¿Y de su arte? ¿Cuándo empezó usted a escribir? —¿A escribir? Pues no lo sé. Recuerdo que, aún no cumpliera siete años cuando "perpetré" unas cosas que yo llamaba versos, y que mis parientes rieron mucho, dándome el primer desengaño con aquella risa...

—¿Y de su arte? ¿Cuándo empezó usted a escribir? —¿A escribir? Pues no lo sé. Recuerdo que, aún no cumpliera siete años cuando "perpetré" unas cosas que yo llamaba versos, y que mis parientes rieron mucho, dándome el primer desengaño con aquella risa...

—Y esa risa de sus padres ¿no la desanimó? —No le dije que fueran mis padres, sino mis parientes quienes rieron. —Sus padres ¿la animaban? —No; yo tuve una infancia sin padres— responde con tristeza. —¿Cómo? ¿Era usted huérfana a tan temprana edad? —Perdone, Cuevas, hablemos de mi arte— dice Regina dejando sin respuesta nuestra pregunta anterior. Nosotros continuamos: —¿Así que usted no desistió de sus inclinaciones, a pesar de aquel primer desengaño? —Ni entonces, ni ahora, los desengaños, más o menos graves, pudieron cambiar el rumbo de mis pasos. Lo que hizo aquella risa fué despertar mi amor propio, que me obligó a trabajar, a estudiar y a conseguir que los que antes rieron de mis versos, celebraran luego mis versos y mi prosa. —Se consideraría usted satisfecha entonces. —No lo crea, porque desde entonces, la descontenta soy yo, que si no llego a reirme de lo que produzco, lo encuentro siempre lleno de defectos lamentables, a pesar de que cada día me esfuerzo más en perfeccionarme. —Es usted demasiado exigente con su propia labor. Los éxitos que usted ha logrado muy pocas personas los igualan a la edad de usted. Colabora usted en la mayoría de los diarios españoles, sus artículos aparecen en revistas importantes de Madrid y América; como oradora es usted celebradísima; y ahora se consagra usted como actriz... ¿qué más desea?

—Pues verá usted. Deseo perfeccionarme lo suficiente, para no sentir pena, al comparar las obras de los grandes maestros de la literatura con mi pobrísima labor; deseo adquirir la elocuencia necesaria, para no sentirme minúscula oyendo a nuestros eminentes oradores; y, por último, deseo lograr tal dominio del gesto y la dicción que ya no tenga nada que aprender de las geniales actrices que hoy honran nuestra escena. —Muy justa aspiración. Y díganos ¿cómo se le ocurrió dedicarse a la declamación? —Pues verá usted. Desde niña sentí gran afición a decir versos, y los decía. Nadie me hacía caso; pero yo los decía para mí sola. Andando el tiempo tomé parte, como usted sabe, en actos sociales en los que actué como oradora. Alguien me dijo entonces que en mí hay "nervio dramático" y se me ocurrió cultivar esta nueva actividad. Lo demás, ya lo saben ustedes. Debuté en Lara y el público es carísimísimo para mí. —¿Y de amores ¿no nos cuenta nada? —Nada. —¿Y siendo usted tan apasionada como artista... no se puede creer que en su vida íntima... —Bien; pues diga usted que en mi vida íntima soy lo mismo que en mi arte, aunque más sincera aún. —¿No puede decir más? —No; nada más— afirmó Regina sonriendo. Y nosotros, fieles a su mandato, callamos ese aspecto sentimental de la mujer, que la artista no quiso descubrir.

Valentín F. DE CUEVAS. Madrid, Febrero de 1927.

Impresiones de viaje

BARCELONA

Para GACETA DE TENERIFE. Un frío que congelaba la nariz e insensibilizaba la punta de los dedos. Un viento cortante que jugueteaba con los cabellos. Un cielo cargado de nubes negras. Estos factores de tiempo malevolo, me parecieron muy pocos propicios para recibir a los turistas que llegaban a Barcelona llenos de ilusiones.

Antes de pisar esta tierra española, de mujeres guapas, había leído descripciones detalladas y escrupulosas por autores de la gran prensa de esta ciudad familiar por las estampas, pero era una realidad más intensa, más completa que la visión forjada. No me figuraba tanta majestuosidad en los edificios, ni tanta amplitud en las calles. Avenidas espléndidas, con alamedas a cada lado, y construcciones dignas de admirarse. Se sigue en continuación, vías hermosas, de belleza recreativa; solo las calles de Barcelona antigua conservan esa nota característica del antiguo impercedero: angostas, al extremo de permitír con dificultad el paso de un coche; las casas, aunque muy altas, tienen predominante el sello colonial.

Las diagonales que parten en todas direcciones, confunden al viajero novato, pero también maravillan con su serie de rayos impecables que forman parte de la magna rueda de la ciudad.

Un poco alejado del centro se impone, por su obra casi sublime, una primicia del arte arquitectónico. Cien años lleva ya en construcción, y le profetizan otro siglo para que llegue a su término definitivo: La Iglesia de la Sagrada Familia. Una altura prodigiosa que empujece al que se pare ante ella. Toda de piedra tallada, con relieves sagrados de gusto refinado. Los católicos, y aún los que no lo son, se sienten realmente emocionados al contemplar tanta grandeza, unida a la espléndida exquisitez del conjunto santo.

No muy distante se encuentra la Plaza de Toros, un círculo que da cabida a 25.000 personas. Al entrar en este recinto, a pesar de estar solitario, se siente vibrar el alma de los paladines que, sin mirar a la muerte, desprecian la vida, enfrentándose al animal rabioso que en el paroxismo de su furor es completamente inconsciente. Y al mirar los paleos, se evocan mujeres bonitas, de grandes pinetones y mantillas chinecas, que ríen con ardor radiante al gollarlo torero, preferido en su corazón femenino.

Regresamos al centro. Un tráfico intenso llenaba el aire con el ruidor de motores, bocinas y campanillas; mientras las graciosas catalanas, con su acento especial, cambiaban diálogos que formaban, en conjunto, un murmullo de voces indeseables. Las vidrieras ostentan una variedad espléndida de artículos diversos. Los ojos, incapaces de resistir en tanta magnificencia, se declaran vencidos, y se desvían ante la chicheria más atrayente. Y esta fué mi visita a Barcelona. Un recorrido automovilístico, que puede clasificarse en una cinta cinematográfica; sin embargo, mis pupilas, caídas del soberbio encanto que la ciudad despierta en la arrogancia de su grandeza, me hicieron exclamar con toda sinceridad: "¡Qué lindo es Barcelona!" Lidia BOZA. Génova (Italia), 15 de Febrero 1927.

EMPLEADO

Se necesita uno que conozca los asuntos relacionados con Agencia de Aduanas. Dirigirse al Apartado número 74, Santa Cruz de Tenerife.

—¿Hasta cuando? Colazos ingratos de una falsa leyenda. Todavía en la imaginación exaltada y caprichosa de los pseudo panegiristas extranjeros que en revistas y diarios tratan de ofrecer a sus lectores cuadros tan variados como pintorescos de las costumbres españolas, se forjan de vez en cuando crónicas descriptivas de espectáculos populares, que no son en realidad otra cosa que invenciones fantásticas e inverosímiles, que aspiran a perpetuar, a esta altura del siglo, la leyenda negra de supersticiones y fanatismos, olvidados ya por completo en nuestra patria.

Plumas sinceras y leales han combatido en todo tiempo la malsana tendencia que impulsó a escritores de diversas nacionalidades a desfigurar el castizo ambiente español, queriendo eternizar la existencia de una España de pandereta a la que se describe torpemente como partidaria exclusiva de los toros y de las verbenas, de la caña de manzanilla y de la navaja toledana. Viajeros que atraídos por la dulzura del clima en la Península, por la belleza insuperable de las mujeres españolas, por la cordial y generosa hospitalidad de todos los habitantes y por la belleza de sus tesoros artísticos y de sus monumentos, recorrieron el solar patrio de uno a otro confín y apreciaron en todo su esplendor la realidad de la vida ciudadana, laboriosa y emprendedora, hicieron luego honor a la verdad y reflejaron en páginas comovedoras, en las que se exteriorizaba un sentimiento de gratitud, la impresión exacta y real de un país que si rinde culto a sus más nobles y preciadas tradiciones vive también en constante renovación de energías y actividades, alenta al desarrollo de todas sus fuentes de riqueza y de sus múltiples manifestaciones de progreso. Se ha dicho en todos los tonos que España no es exclusivamente el redondel, la franquichela o la taberna; que no es la tierra indolente y apática donde el hombre espera del cielo los frutos que necesita y cuyas fibras sólo se estremecen a los acordes de un alegre pasodoble o escuchando el melodioso acento de sus canciones populares. Se ha gritado a todos los vientos—y se viene comprobando día por día—que todo el suelo español es, desde hace rato, una vasta colmena de incansable trabajo y de maravillosa producción, brillantemente secundada por una intelectualidad progresista y floreciente. Todo esto y mucho más se ha dicho y escrito haciendo justicia a la vida ciudadana española. Pero existen, sin embargo, muchos sordos que no quieren oír ni convencerse de lo que leen. Y así, de tanto en tanto, hoy en un lado, mañana en otro, aparecen en diarios y revistas estupendas relaciones en las que, con lujo de detalles completamente imaginario, se pintan cuadros sombríos de nuestra existencia colectiva que ningún compatriota hubiera imaginado jamás. Tal es el caso de una revista europea que recientemente asombra a sus lectores al ocuparse de las corridas de toros, y estampa falsedades de tal magnitud que no se concibe como pueda admitirlas de buena fe la persona que las trasmite. El articulista asegura que antes de iniciarse la fiesta taurina tiene lugar una procesión religiosa, desfilando las imágenes de los santos estudiantos por penitentes. Los sacerdotes bendicen la plaza y los toros, mientras la muchedumbre canta el santo rosario. El autor de estas inexactitudes elogia la influencia de los toreros en España y descubre que uno de ellos fué ministro de la Gobernación, otro luce el fajín de general y otros han ocupado sendos cargos en la Administración del Estado. Todo lo cual no es óbice, al decir de la maldiciosa y desfachadada revista para que el público asesine irguiquillamente a estos personajes cuando en el ejercicio de su profesión de lidiadores, no satisficieran plenamente a los espectadores. Estas peregrinas descripciones moverían a risa o indiferencia si no fuera por que en todas partes hay gentes sencillas e ignorantes cuya mentalidad les permite aceptar como ciertas e indiscutibles cuantas leyendas se lejan a su alrededor. Y es lamentable, franca y profundamente doloroso que con semejantes recursos se extravíe el juicio del vulgo y se ofenda a una nación que como España viene asombrando al mundo con las revelaciones de su ciencia, con la potencialidad de su labor y con el heroísmo de sus hijos. El escritor veraz, consciente de la misión que desempeña y de la responsabilidad moral que le incumbe, no afirma nunca aquello que desconoce, ni lo que no ha visto, o por lo menos comprobado en forma que no deje dudas en su espíritu. Hay que poseer la noción amplia y exacta de la noble tarea social que llena el periodista, llamado por exigencias de su apostolado, a reflejar la verdad de todo cuanto escribe. Los que mueven su pluma para decir de España cosas tan absurdas, antojadizas e incomprensibles como las que comentamos, no forman precisamente en las filas de los que hacen cumplido honor al oficio ni en las de aquellos que consagran su inteligencia al servicio de las buenas causas. Y una de estas, cuando nos ocupamos de España, consiste en hacerlo con admiración y con respeto, ya que es acreedora por muchos y gloriosos títulos a la consideración universal. Luis PONCE DE LEON.

Ahora sí será verdad

¡No va a haber quien tenga dos pesetas!...

Lo que hasta "ayer" era una metáfora, se va a convertir en realidad... Hasta aquí no se "trababa" una conversación en la que al hablar de la carestía de la vida, no se pusiera a la misma el siguiente colofón: "¡No hay quien tenga dos pesetas!" Y no era verdad... Ahora sí, ahora va a haber quien las tenga. ¿Quiénes? El Gobierno acaba de ordenar la repatriación de las monedas de 2 y 5 pesetas, porque están las "pequeñitas" rotas y horrosas. Con tal motivo nos hemos llevado una verdadera sorpresa, pues nosotros creíamos que en España habría hasta seiscientas y setecientas monedas de dos pesetas, las cuales circulaban de un lado para otro, ¡que por algo son redondas! Y no es así.

Por la nota oficiosa del Ministerio de Hacienda, sabemos que ya han sido retiradas de la circulación trescientas setenta y cinco mil pesetas, que representan un valor de un millón ochocientos ochenta y cinco mil pesetas. Ahora es cuando va a ser verdad eso de que no hay quien tenga dos pesetas! PEREZ.

En los templos

Notas religiosas

En la Catedral de La Laguna predicará el Prelado

El próximo domingo, primero de Cuaremas, ocupará la sagrada cátedra, en la función de la mañana, nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada. Dicho eloquentísimo orador predicará también en la Catedral los restantes domingos de Cuaremas, y el de Pasión.

Ejercicios Cuaremales en La Laguna

El pasado miércoles de Ceniza Jeneral comenzó en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna los Ejercicios Cuaremales, con sermón, a las siete de la noche. En los restantes templos de la vecina ciudad, los Ejercicios Cuaremales tendrán lugar los siguientes días: en San Agustín, los miércoles; en las Monjas Claras, los jueves; en la Concepción, los viernes; en las Monjas Catalinas, los sábados; en la Catedral, los domingos, a las cuatro de la tarde; en Santo Domingo, los lunes; en San Francisco, los martes.

En honor de Santo Tomás

Se nos informa de que en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna y en el Seminario Conciliar, se celebrarán este año solemnes cultos en honor del Angel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino.

Ejercicios espirituales para señoras

El martes de la próxima semana darán comienzo en la vecina ciudad de La Laguna los Ejercicios espirituales para señoras. Serán dirigidos por nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Conferencias morales

La Semana de Pasión tendrán lugar en esta capital unas interesantísimas conferencias morales para caballeros. Dichas conferencias, que estarán a cargo del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, terminarán el Domingo de Ramos.

¿Hasta cuando? Colazos ingratos de una falsa leyenda

—¿Hasta cuando? Colazos ingratos de una falsa leyenda. Todavía en la imaginación exaltada y caprichosa de los pseudo panegiristas extranjeros que en revistas y diarios tratan de ofrecer a sus lectores cuadros tan variados como pintorescos de las costumbres españolas, se forjan de vez en cuando crónicas descriptivas de espectáculos populares, que no son en realidad otra cosa que invenciones fantásticas e inverosímiles, que aspiran a perpetuar, a esta altura del siglo, la leyenda negra de supersticiones y fanatismos, olvidados ya por completo en nuestra patria. Plumas sinceras y leales han combatido en todo tiempo la malsana tendencia que impulsó a escritores de diversas nacionalidades a desfigurar el castizo ambiente español, queriendo eternizar la existencia de una España de pandereta a la que se describe torpemente como partidaria exclusiva de los toros y de las verbenas, de la caña de manzanilla y de la navaja toledana. Viajeros que atraídos por la dulzura del clima en la Península, por la belleza insuperable de las mujeres españolas, por la cordial y generosa hospitalidad de todos los habitantes y por la belleza de sus tesoros artísticos y de sus monumentos, recorrieron el solar patrio de uno a otro confín y apreciaron en todo su esplendor la realidad de la vida ciudadana, laboriosa y emprendedora, hicieron luego honor a la verdad y reflejaron en páginas comovedoras, en las que se exteriorizaba un sentimiento de gratitud, la impresión exacta y real de un país que si rinde culto a sus más nobles y preciadas tradiciones vive también en constante renovación de energías y actividades, alenta al desarrollo de todas sus fuentes de riqueza y de sus múltiples manifestaciones de progreso. Se ha dicho en todos los tonos que España no es exclusivamente el redondel, la franquichela o la taberna; que no es la tierra indolente y apática donde el hombre espera del cielo los frutos que necesita y cuyas fibras sólo se estremecen a los acordes de un alegre pasodoble o escuchando el melodioso acento de sus canciones populares. Se ha gritado a todos los vientos—y se viene comprobando día por día—que todo el suelo español es, desde hace rato, una vasta colmena de incansable trabajo y de maravillosa producción, brillantemente secundada por una intelectualidad progresista y floreciente. Todo esto y mucho más se ha dicho y escrito haciendo justicia a la vida ciudadana española. Pero existen, sin embargo, muchos sordos que no quieren oír ni convencerse de lo que leen. Y así, de tanto en tanto, hoy en un lado, mañana en otro, aparecen en diarios y revistas estupendas relaciones en las que, con lujo de detalles completamente imaginario, se pintan cuadros sombríos de nuestra existencia colectiva que ningún compatriota hubiera imaginado jamás. Tal es el caso de una revista europea que recientemente asombra a sus lectores al ocuparse de las corridas de toros, y estampa falsedades de tal magnitud que no se concibe como pueda admitirlas de buena fe la persona que las trasmite. El articulista asegura que antes de iniciarse la fiesta taurina tiene lugar una procesión religiosa, desfilando las imágenes de los santos estudiantos por penitentes. Los sacerdotes bendicen la plaza y los toros, mientras la muchedumbre canta el santo rosario. El autor de estas inexactitudes elogia la influencia de los toreros en España y descubre que uno de ellos fué ministro de la Gobernación, otro luce el fajín de general y otros han ocupado sendos cargos en la Administración del Estado. Todo lo cual no es óbice, al decir de la maldiciosa y desfachadada revista para que el público asesine irguiquillamente a estos personajes cuando en el ejercicio de su profesión de lidiadores, no satisficieran plenamente a los espectadores. Estas peregrinas descripciones moverían a risa o indiferencia si no fuera por que en todas partes hay gentes sencillas e ignorantes cuya mentalidad les permite aceptar como ciertas e indiscutibles cuantas leyendas se lejan a su alrededor. Y es lamentable, franca y profundamente doloroso que con semejantes recursos se extravíe el juicio del vulgo y se ofenda a una nación que como España viene asombrando al mundo con las revelaciones de su ciencia, con la potencialidad de su labor y con el heroísmo de sus hijos. El escritor veraz, consciente de la misión que desempeña y de la responsabilidad moral que le incumbe, no afirma nunca aquello que desconoce, ni lo que no ha visto, o por lo menos comprobado en forma que no deje dudas en su espíritu. Hay que poseer la noción amplia y exacta de la noble tarea social que llena el periodista, llamado por exigencias de su apostolado, a reflejar la verdad de todo cuanto escribe. Los que mueven su pluma para decir de España cosas tan absurdas, antojadizas e incomprensibles como las que comentamos, no forman precisamente en las filas de los que hacen cumplido honor al oficio ni en las de aquellos que consagran su inteligencia al servicio de las buenas causas. Y una de estas, cuando nos ocupamos de España, consiste en hacerlo con admiración y con respeto, ya que es acreedora por muchos y gloriosos títulos a la consideración universal. Luis PONCE DE LEON.

El autor de estas inexactitudes elogia la influencia de los toreros en España y descubre que uno de ellos fué ministro de la Gobernación, otro luce el fajín de general y otros han ocupado sendos cargos en la Administración del Estado. Todo lo cual no es óbice, al decir de la maldiciosa y desfachadada revista para que el público asesine irguiquillamente a estos personajes cuando en el ejercicio de su profesión de lidiadores, no satisficieran plenamente a los espectadores. Estas peregrinas descripciones moverían a risa o indiferencia si no fuera por que en todas partes hay gentes sencillas e ignorantes cuya mentalidad les permite aceptar como ciertas e indiscutibles cuantas leyendas se lejan a su alrededor. Y es lamentable, franca y profundamente doloroso que con semejantes recursos se extravíe el juicio del vulgo y se ofenda a una nación que como España viene asombrando al mundo con las revelaciones de su ciencia, con la potencialidad de su labor y con el heroísmo de sus hijos. El escritor veraz, consciente de la misión que desempeña y de la responsabilidad moral que le incumbe, no afirma nunca aquello que desconoce, ni lo que no ha visto, o por lo menos comprobado en forma que no deje dudas en su espíritu. Hay que poseer la noción amplia y exacta de la noble tarea social que llena el periodista, llamado por exigencias de su apostolado, a reflejar la verdad de todo cuanto escribe. Los que mueven su pluma para decir de España cosas tan absurdas, antojadizas e incomprensibles como las que comentamos, no forman precisamente en las filas de los que hacen cumplido honor al oficio ni en las de aquellos que consagran su inteligencia al servicio de las buenas causas. Y una de estas, cuando nos ocupamos de España, consiste en hacerlo con admiración y con respeto, ya que es acreedora por muchos y gloriosos títulos a la consideración universal. Luis PONCE DE LEON.

Manifestaciones del Sr. Ponte

El viaje a Canarias

En nuestro distinguido colega La Epoca, de Madrid, y en su número del 24 del pasado Febrero, leemos lo siguiente: "El ministro de Gracia y Justicia ha hecho algunas manifestaciones a los periodistas acerca del viaje a Canarias, aunque muy limitadas, por reservar el conocimiento de sus observaciones para el Gobierno, en la reunión extraordinaria que se anuncia. El señor Ponte ha encomendado a los funcionarios de la misión la redacción de ponencias sobre los asuntos de su especialidad. En realidad—añadió—la misión a Canarias ha producido en las islas un entusiasmo lleno de emoción, elocuencia y sincero, y sería un crimen no atender las justas peticiones de aquella provincia. Desde luego, y deliberadamente, aparté de mi camino los problemas de índole política y atendí con preferencia los que son vitales para el desarrollo y la riqueza de las islas, y estoy satisfecho de la atención y cuidado con que la misión cumplió sus deberes. Acerca del viejo pleito de la Aldea de San Nicolás, el ministro dijo: "El problema, como todos, será resuelto por el Gobierno. Tan pronto me puse en contacto con los interesados de la cuestión, ví cómo ésta fué envenenada por intereses egoístas y subalternos. Hasta ciertos agitadores que antaño lograron la negativa al pago de los colonos, son hoya copropietarios de las tierras y dificultan la solución, pidiendo por aquéllas un precio fantástico. Y esto no es posible tolerarlo. Por eso, cuando recibí la visita de los actuales dueños de los terrenos les dije que estaban equivocados si se creían defendidos por un supuesto derecho; que estamos en época de reformas, incluso de las leyes, si no responden a los principios inmutables de la moral."

Vida judicial

Señalamiento para hoy

Juzgado de La Laguna, causa número 45 de 1925, por violación, contra Esteban Luis Gómez. Abogados, señores Figuera y Díaz Bethencourt; procuradores, señores Galas y Gamí. Sumarios. El Juzgado de leal incoó sumario por amenazas al maestro nacional del pueblo de La Guancha don Vicente Carrera Gómez. —El Juzgado de esta capital incoó sumario por atentado a varios sonateristas de esta capital, hecho ocurrido la noche del 22 del pasado mes de Febrero, hallándose detenido en concepto de autor Juan Alfonso Díaz (a) Triguero. —También incoó diligencias sumariadas a virtud de parte del juez municipal de San Andrés y Saucedo sobre lesiones a Florian Martín Martín, producidas por el menor Antonio Rodríguez y Rodríguez. —El juez instructor de la Orotava comienza a practicar diligencias por lesiones graves sufridas en el Puerto de la Cruz el 29 del anterior mes, por el menor Lorenzo Pérez Hernández, y causadas por un camión conducido por Lorenzo Padrón Peraza. Una nota oficiosa. La denuncia contra un general. Como ampliación de un asunto, del que oportunamente fueron informados por telegramas los lectores de GACETA DE TENERIFE, publicamos a continuación la nota oficiosa que por la Presidencia del Consejo de ministros se dió hace unos días a la Prensa madrileña: "Se difunde, valiéndose del correo, estos días, un minúsculo folletito, encami-

Una nota oficiosa

La denuncia contra un general

Como ampliación de un asunto, del que oportunamente fueron informados por telegramas los lectores de GACETA DE TENERIFE, publicamos a continuación la nota oficiosa que por la Presidencia del Consejo de ministros se dió hace unos días a la Prensa madrileña: "Se difunde, valiéndose del correo, estos días, un minúsculo folletito, encami-

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

nado a demostrar que una altísima auto-
ridad militar, por razón de haber alegado
por sí o por sus padres o apoderados, una
edad menor de dos años a la real, cuando
hace cincuenta y tres ingresó como ca-
dete de Infantería con la supuesta exigible,
según condiciones de la convocatoria,
de diez y seis, para la que le faltaban
dos.

El error parece rectificado en el Anuario
de 1902, es decir, hace veinticinco años, y
porque, según el denunciante, un jefe del
Ejército, sujeto a jurisdicción, presidida
por el denunciado, no se hizo tal rectifi-
cación por los trámites burocráticos pre-
ceptivos, supone delincente al que hay
que juzgar ahora al aludido general, no
obstante reconocer, después de haberlo
comprobado personalmente, que su edad
cierta es con la que aparece en el Anua-
rio de este año, y según la cual lo corres-
ponde seguir figurando en la escala acti-
va y, por tanto, puede desempeñar el ca-
rgo que tiene. Es decir, que de un modo u
otro el resultado sería el mismo.

El Gobierno, en Consejo, estudió la de-
nuncia y resolvió, por razones que a todos
se alcanzarán, que no había lugar a to-
marla en consideración; pero parece que
esto no ha bastado al denunciante, ni a los
que, por hallarse en casos semejantes a
él, quieren entorpecer la acción de la
justicia, y se ha lanzado al arroyo este
folleto, que el Gobierno, nunca ni en na-
da temeroso a someter su conducta al
juicio público, amplía con esta sucinta
explicación, que le parecería suficiente, si
no creyera preciso añadir que el gene-
ral denunciado, por su brillante historia
militar, por su cultura, por su acrisolado
honor, mereció siempre, y sigue mere-
ciendo, el más alto concepto.

Asuntos de esta índole proporcionan
al fin, siempre un éxito a quienes los es-
tudian y resuelven con espíritu recto, y
nun conviene, para que la opinión cono-
zca y aprecie la expedición y falta de pre-
juicios y esclavitud a excesivos legalismos
de sus gobernantes, que dejen de ser
eficaces si procedieran de otro modo, ha-
ciendo el juego al centenar de perturba-
dores que todavía pululan por España."

Los que viajan

Precedentes de la Península han
llegado a esta capital, los señores
don Salvador Saldívar, don Joaquín
Martínez, don Enrique Cano, don
Francisco Iglesias, don Gregorio Die-
go, don Vicente Campo, don Basilio
Casado, don Calixto Reyes, don Vi-
cente Alvarez, don José Machado,
don Manuel Saldaña, don José Miña-
no, don Saturnino Pérez, don Fran-
cisco Blario, don Manuel Pérez, don
José Ruiz, don Blas Pablo, don Vi-
cente López, don Martín García, don
Lorenzo Avila, don Adolfo González,
doña Asunción Alvarez, doña Josefa
González, don Aurelio González,
don Ignacio Otero, doña Ana Otero y
tres hijos, don José González, don
Manuel Marichal y otros varios.

También han llegado de la Pe-
nínsula, don Manuel Fernández, don
Emilio Dupuy, don Gerardo Monje,
don Fernando Mora, don Fernando
Juna Herreros, don Juan Vila Iba-
ñez, don Emilio Cruz, don Rafael
Ruiz Peralta, don Carlos Marina, don
Juan Maño Portuño, don Zacarías
Martínez, don Eusebio Borges, don
Ricardo Perera, don Antonio Rosel-
ló, don Isidoro Franco, don Carlos
Suñel y don Cayetano Betes.

De Las Palmas llegaron ayer,
don Andrés Hernández, don Carl
Yumuch, don Karl Oltman y señora,
don Sedny Mixen, señora Faffe, don
Juan Sans, don Laureano Alonso,
don Cirilo Pérez, don Edse y señora,
don Cayetano Balista, don Manuel
Vargas, don Antonio Rodríguez, don
Francisco Rodríguez, don Antonio
Balista.

Han llegado de Las Palmas, don
Ramón Mariel, don Ramón Soleras,
Mr. Scott, don Alberto Noguera y hi-
jo, don Gustavo Castro, don Juan
Gutiérrez, don Ramón Gananova, don
Juan León, don Antonio Alonso, don
Federico Ferrera, don Miguel Gon-
zález y don Juan Socorro.

De Santa Cruz de la Palma han
llegado don N. Arozana, don Vice-
te Hernández, don R. Brito, don Die-
go Cruz y don Juan F. Rodríguez.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento
han sido asistidas las personas si-
guientes:
Antonio Pérez, de 24 años, de una
herida incisa como de 10 centíme-
tros en la región dorsal. Leve.
Angel López, de 37 años, de una
herida incisa en el dedo índice de la
mano derecha; leve.
Fernando Sanmillán, de 3 años, de
una herida-cotusa en el dedo pulgar
con pérdida de la uña de la mano
derecha; leve.
Miguel Pacheco, de 16 años, de
una contusión en el pié derecho; le-
ve.
Francisco Cambrey, de 43 años, de
una herida incisa en el dedo ín-
dice de la mano derecha; leve.
Manuel Andrés Balista, de 14 años,
de una herida incisa en la cara pal-
mar de la mano izquierda. Leve.
Rogelio Zamorano del Castillo, de
16 años, asistido de una herida in-
ciso-punzante en el tercio inferior
del antebrazo izquierdo; leve.
Ricardo García, de 11 años, de una
herida contusa en la región super-
ciliar derecha; leve.

SE DESEA adquirir un solar en sitio
centrico para construir el edificio
de la Caja de Ahorros y Monte de
Piedad.
Las ofertas diríjanse a las oficinas
de dicho Establecimiento calle de Ruiz
de Padrón núm. 17.

En el pueblo de San Miguel

Homenaje al Obispo de esta Diócesis

(Nuestro servicio cablegráfico)
San Miguel, 3 11'30.—En sesión
celebrada por el Ayuntamiento de
San Miguel se acordó nombrar Hijo
Adoptivo y Predilecto de este pue-
blo, al virtuoso bienhechor de Ten-
erife, y especialmente del Sur de
esta isla, el Prelado diocesano, Fray
Albino González Menéndez Reigada.
También se acordó dar el nombre
ilustre del Obispo de Tenerife a la
plaza de la Iglesia, que actualmente
se halla en construcción.
Dichos acuerdos fueron adoptados
por unanimidad de nuestra Corpora-
ción municipal.
Con objeto de tributar palmariamente
un cariñoso homenaje al P. Albino,
el Ayuntamiento invitará al señor
Obispo para que venga a honrar
el acto solemne de colocar la lá-
pida que dé su nombre a la plaza de
la Iglesia de este pueblo.—El Corres-
pnsal.

Ayuntamiento

Permisos de acoples
Se han concedido los siguientes a
la tubería del agua a presión:
A don Agustín Pisaca, para una
casa que trata de construir en la ca-
lle de Santiago esquina a Pasaje de
Pisaca.
A doña Ana Muñoz Troya, para la
casa número 1 de la calle de Puerta
Canseco.
A don Remigio Cruz Izquierdo, pa-
ra una casa que va a construir en el
solar número 47 de la calle de Igual-
dad.
A doña Juana Arce, para la casa
número 24 de la calle de Alfonso
XIII.
A don Ramón Morales Ruiz, para la
casa número 34 de la calle de Al-
fonso XIII.
A don Juan Febles Campos, para
la casa número 6 de la calle de Be-
thencourt Alfonso (antes San José).
A don Francisco Trujillo Hidalgo,
como apoderado de don Daniel Wai-
lle, para la casa número 33 de la ca-
lle de Eduardo Cobián.
A don Juan Padrón Anceau, pa-
ra cinco casas que ha terminado de
construir en la calle de Parlicular de
Padrón (Transversal de Pescado-
res).

A don Rogelio Bello Reverón, para
la casa número 35 de la calle de Sa-
bino Berthelot.
A don Angel Arteaga, para la casa
número 2 de la misma calle.
A don Octavio Hernández Otazo,
para la casa número 31 de la misma
calle.
A don Francisco García Morales,
para la casa número 46 de la calle
de Jesús Nazareno y para la número
5 de la plaza de Ireneo González (an-
tes Constructora).
A don Julián Saenz Martínez, para
la casa número 48 de la calle de Je-
sús Nazareno.
A don Carlos Pestana, para la ca-
sa número 3 de la plaza de Ireneo
González.

Venta de agua

La Sección de Aguas despachó en
Febrero último:
46 horas para aljibes del Ramo de
Guerra, 44 horas para aljibes de par-
ticulares, 1.363 horas para riegos de
fincas del exterior y 69 para arbolado
y huertas del interior de la ciudad.

Gobierno civil

Vacantes
El alcalde del Sauzal participa a
la primera autoridad civil que se
halla vacante la plaza de guarda-
celador de aquellos montes dotados
con el haber anual de 1.200 pesetas.
Plaza de secretario
Por el Ayuntamiento de Fuenca-
liente (la Palma) se ha abierto un
curso por término de 30 días, para
prover la plaza de secretario de
aquella Corporación, vacante por ha-
bersele concedido la jubilación for-
zosa al funcionario que la desempe-
ñaba.
Dicha plaza se halla dotada con
el haber anual de 2.500 pesetas.
Visitas
Ayer visitaron a la primera au-
toridad civil, el ingeniero de minas,
señor Armendáriz; ingeniero indus-
trial, señor Osés; presidente de la
Mancomunidad Interinsular de Cana-
rias, señor López y Martín-Rome-
ro; y el señor León Bencomo, redac-
tor del diario "Informaciones", de
Madrid.
Plagas del campo
Por los Ayuntamientos de San
Andrés y Saucos, Puntagorda y Bue-
navista se ha aprobado el reparti-
miento para atender a la extinción
de las plagas del campo.

Cabildo Insular

Suministro de lubricantes
En el "Boletín Oficial" correspon-
diente al 2 del actual se publican las
bases aprobadas por el Cabildo,
abriendo un concurso por término
de 30 días para la adjudicación del
suministro de lubricantes a la Cor-
poración insular.

De un viaje ministerial

El ministro de Gracia y Justicia y el presidente de la Mancomunidad

Dos telegramas
El presidente de la Mancomunidad
Interinsular de Canarias, ha recibi-
do el siguiente telegrama, con re-
troso, por habersele dirigido a Santa
Cruz de la Palma y no enviado has-
ta hoy:
"Depositado el 26.—Regresado Ma-
drid con imborrable recuerdo viaje
esas islas, envío usía nombre propio
y Comisión me honro presidir, cordi-
al saludo testimonio afectuoso gra-
titud amable compañía nuestro
recorrido.—Ministro de Gracia y
Justicia."

A dicho telegrama contesta el
mencionado presidente con el si-
guiente de esta fecha:
"Agradezco vivamente su muy
afectuoso telegrama del 26 pasado,
correspondiendo a saludo vucencia
y comisionados y significándole que
archipiélago nunca olvidará vuestra
importantísima visita e interés con
que acogió sus verdaderos proble-
mas. Si Canarias vió con tanta sim-
patía labor patriótica sin preceden-
tes benemérito presidente Consejo,
ahora la adhesión al mismo y con
motivo vuestra visita quedó sellada
modo inquebrantable, quedándole
muy reconocido por feliz iniciativa
viaje, como a vucencia que dióle
acertado cumplimiento demostrado
con las continuas espontáneas aclama-
ciones fué objeto todas islas.—El
presidente de la Mancomunidad In-
terinsular, José López y Martín Ro-
mero."

MARGARINA "TEIDE"

La única marca reconocida en el
Laboratorio de esta capital.

Actualidades

Buques alemanes que se esperan
Durante el presente mes de Marzo
harán escala en este puerto, los si-
guientes vapores de la Compañía
Hamburguesa Sudamericana:
Día 9.—"Monte Olimpia", de Ham-
burgo, para Río Janiero, Santos, San
Francisco de Sul, Río Grande, Mon-
tevide y Buenos Aires.
Día 10.—"Cap Polonio", de Ham-
burgo, y escalas, para Río Janiero,
Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Día 11.—"Monte Sarmiento", de
Buenos Aires y escalas para Funchal
Lisboa, Vigo Rotterdam y Hambur-
go.
Día 21.—"Antonio Delfino", de
Buenos Aires y escalas, para Lisbo-
na, Vigo, Boulogne sur Mer y Hambur-
go.
Día 28.—"Cap Norte", de Buenos
Aires, para Lisboa, Vigo, Boulogne
y Hamburgo.
Todos estos buques conducen gran
cantidad de pasajeros.

Vapor para Puerto Rico, Venezuela, Centro América y Pacifico

El magnifico y rápido vapor co-
rreo de la Compañía Trasatlántica
de Barcelona "León XII", que pasa-
rá por este puerto el 7 del actual
admite pasajeros y carga para los
puertos arriba citados, según nos lo
comunican sus Agentes en este puer-
to.

Para el Hospital de Niños y el Asilo de Ancianos

Don Heliodoro Rodríguez López ha
donado 100 pesetas al Asilo de An-
cianos y 75 al Hospital de Niños, que
le correspondieron a sus hijos, como
premios, en el concurso infantil ce-
lebrado en el teatro Guimerá el pa-
sado lunes de Carnaval.

REBAJA DE FLETES

Por la Compañía Trasatlántica de
Barcelona, se ha introducido una
importante rebaja en los precios de
los pasajes entre estas islas y la Pe-
nínsula.

De un sorteo

El gramófono con que obsequió el
Círculo de Amistad XII de Enero a
los señores socios concurrentes a
los bailes del domingo y martes de
Carnaval, le correspondió al número
636.

SE RUEGA

a la persona que después del baile
celebrado el lunes de Carnaval en el
Casino de esta capital, se haya lle-
vado equivocadamente un maricón
de Manila todo blanco, lo devuelva
en dicha sociedad, donde se le en-
gará el suyo.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer
"Barceló", español, de Cádiz y la
Palma, consignado a Manuel Cruz.
Trajo 41 pasajeros.
"La Palma", español, de Las Pal-
mas.
"Aguila", inglés, de Liverpool, con
signado a Yeoward. Conduce en trán-
sito 64 pasajeros.
"Qued Zem", francés, de Rufisque
y Dakar, consignado a Hardisson.
"Baonle", francés, de Amberes y
Burdeos, consignado a Hardisson.
"Chasna", español, de la Gomera.
Vapores salidos ayer
"M. Reith", para Las Palmas; "Vie-
ra y Clavijo", para Las Palmas; "La
Palma", para Valverde; "Barceló",
para Cádiz; "Qued Zem", para Mar-
sella y "Baonle", para Dakar.

Ecós de sociedad

Otro éxito de la Radioterapia
Completamente restablecido de su
larga enfermedad, hemos tenido el
gusto de saludar a nuestro estima-
do amigo don Alvaro Martín, acre-
ditado comerciante de esta plaza,
que, gracias a la Radioterapia, se en-
cuentra hoy día completamente cu-
rado de la hipertrofia de próstata
que venia padeciendo.

Felicidades al señor Martín por
su curación y al reputado doctor Ro-
dríguez López por el brillante éxito
obtenido por su método especial de
tratamiento.

Ascenso

Ha sido ascendido a jefe de Ne-
gociado, el joven y culto abogado del
Estado de esta Delegación de Ha-
cienda nuestro distinguido amigo
y paisano don Manuel B. Cerviá Ca-
brera.

Mucho celebramos tan justo como
merecido ascenso del señor Cerviá
en su brillante carrera, por lo que le
felicizamos muy cordialmente, felici-
tación que hacemos extensiva a su
señor padre, nuestro querido amigo
don Baldomero Cerviá.

Enfermos

En Las Palmas se encuentra enfer-
mo el teniente de alcalde de aquel
Ayuntamiento don Alfonso Lisón.

Bodas

En Santa Cruz de la Palma ha con-
traído matrimonio el secretario mu-
nicipal de la villa de Mazo (en aque-
lla isla), don Néstor Castro Pestana,
con la bella señorita Sebastiana
Henríquez Pestana.

Los contrayentes fueron apadrina-
dos por la señora doña Dolores Pes-
tana Henríquez, viuda de Castro,
madre del novio, y el delegado del
Gobierno en dicha isla, don Esteban
Pérez González.

Se ha celebrado en la parroquia
de San Agustín, de Las Palmas, el
enlace matrimonial de la bella seño-
rita María del Carmen Sarmiento
Valle, hija del secretario del Ayunta-
miento, don Arturo Sarmiento Sa-
lóm, con el funcionario municipal
don Ernesto Cantero Arocena.

Con la señorita Dolores Barra-
meda González ha contraído matrimo-
nio en Las Palmas, don Manuel
Vázquez Pérez.

Viajes

De la Península ha regresado el
administrador de Puertos francos,
don Justo Gómez Malo.
Ha regresado de la Península
nuestro comprovinciano el abogado
don Domingo Guerra del Río.
De la Península ha regresado
el joven estudiante, don Carlos Ma-
rina, hijo del director de esta Su-
gursal del Banco de España.

Ha hecho viaje para la corte, el
redactor de nuestro colega "Infor-
maciones", de Madrid, don José Gui-
rao Homedes.
De la Península ha regresado
don Eusebio Borges Ramirez.

SE VENDE

una magnífica casa de reciente construc-
ción, con servicio de agua a presión, en
la calle de la Rosa, número 85.
Informes en Tribunales, número
7, carpintería.

Información militar

Destinos
El "Diario Oficial del Ministerio
de la Guerra" publica los siguientes
destinos:
Teniente coronel de Infantería,
don Luis Marrero Ponce, de disponi-
ble en Canarias al regimiento de
Otumba 49.
Capitán de Infantería don Santia-
go Diaz Trayter, del Grupo de Regu-
lares de Larache número 4 al regi-
miento de Las Palmas número 66.
Capitán de Infantería don José
Nestares Cuéllar, del regimiento de
Las Palmas al de Córdoba núm. 10.
Capitán de Infantería don Miguel
Gobo Guzmán, excedente en la se-
gunda región al regimiento de Las
Palmas.
Capitán de Infantería (E. R.) don
Gabriel Saenz de Burnaga y Polan-
co, de la zona de Tenerife al regi-
miento de Valencia número 23.
Capitán de Infantería don José
Pérez Silva, de excedente en Cana-
rias al regimiento de Tenerife nú-
mero 64.
Capitán de Infantería don Leopoldo
García Busquet, de disponible en
la sexta región al regimiento de
Las Palmas, número 66.
Capitán de Infantería don Ciria-
co Domingo García, de disponible en
la tercera región a la Zona de Tenerife.
Capitán de Infantería don Santia-
go Vela Ruiz, de disponible en la
sexta región a la Zona de Tenerife.
Capitán de Infantería don José
Campos Albertos, de disponible en
Canarias a la zona de Ciudad Real.
Teniente de Infantería don Anto-
nio Rodríguez González, de la Me-
llaha Jilifiana al regimiento de Las
Palmas.
Tenientes de Infantería (E. R.) don
Francisco Montes Gómez, del regi-
miento de Las Palmas al de Badajoz,
y don Luis Flores Cabello, del regi-
miento del Príncipe a la circunscrip-
ción de reserva de Gran Canaria.
Teniente de Infantería don Julio
Marabotto González, del regimiento
de Serrallo al de Las Palmas.

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán el te-
niente de Sanidad militar don José
del Campo Fernández.

Un importante cargo

La plaza de secretario de la Junta de Obras del Puerto de esta capital

El presidente de la Junta de Obras
del Puerto de esta capital, don Eloy
Sansón y Pons, ha remitido a la pri-
mera autoridad civil, para su inser-
ción en el "Boletín Oficial", el anun-
cio de concurso para proveer la pla-
za de secretario-contador de dicha
Junta, vacante por fallecimiento de
don Lorenzo Fernández, que la des-
empeñaba.

Dicha plaza se halla dotada con
el haber anual de 5.000 pesetas, más
3.000 de gratificación.
Ese concurso aparece publicado
en el "Boletín Oficial" correspondien-
te al 2 del actual mes, debiendo pre-
sentarse las solicitudes documenta-
das en el plazo de 30 días.

Notas tristes

Fallecidos en la Península
Ha fallecido recientemente en Pe-
ñaflor don Leovigildo Fernández de
Velazco y Ponce de León, culto abo-
gado, ex-diputado a Cortes por Va-
ladolid y presidente de la Liga Agra-
ria de Castilla la Vieja.

Damos el más sentido pésame a
sus hijos don Antonio, nuestro distin-
guido compañero en la Prensa, y a
don Recaredo, decano de la Facul-
tad de Derecho de Murcia.

Viajeros ilustres

El exrey de Sajonia y su hija en Tenerife

En el vapor interinsular que ayer
por la mañana llegó a este puerto
procedente de Las Palmas, desem-
barcó en esta capital el exrey de
Sajonia acompañado de una de sus
hijas.

Los ilustres viajeros fueron reci-
bidos por el cónsul de Alemania en
esta plaza, señor Ahlers y personal
del Consulado.

Después marcharon las egregias
personas al Puerto de la Cruz, hos-
pedándose en el hotel Martiánez.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Hurto de un becerro
El comandante de la Guardia civil
de Teod dice a la primera autoridad
civil lo siguiente:
"A vecina pueblo Guancha Mag-
dalena Pérez Rodríguez, hurtaron un
becerro noche día 27, se ha res-
catado, fué vendido por un desco-
nocido."

Robo de pesetas

Por la Benemérita del puesto de
San Nicolás ha sido detenido el jo-
ven Miguel Rodríguez, natural y ve-
cino del pueblo de Mogán.
Dicho individuo sustrajo 50 pesetas
del domicilio de don Cándido
Falcón, vecino de San Nicolás.

El detenido fué puesto a disposi-
ción del juez municipal del pueblo
últimamente mencionado.

Reyería

En el sitio conocido por "Vento-
so", del término de esta capital, pro-
movieron una reyería los naturales
de Lanzarote, Juan Pérez y Miguel
Martín.

Dichos individuos, que se hallaban
en estado de embriaguez, se insulta-
ron y tiraron piedras mutuamente,
ocasionándose diversas heridas.

Conducidos a la Casa de Socorro
se les apreciaron contusiones y le-
siones en la cabeza y cara que fue-
ron calificadas por el médico de
guardia, señor Robayna, de pronós-
tico leve.
Del hecho se ha dado cuenta al
juez municipal de esta población.

Restaurant Molina

La Cuesta
Se admiten encargos para COMIDAS
FAMILIARES Y MERIENDAS a precio
moderado.
Se sirven BANQUETES avisando con
anticipación
COMEDOR capaz para 60 persona
Se reserva el derecho de admisión.
En este mismo establecimiento se
venden PAVOS GRANDES.
ES LA MEJOR
Desprecien las imitaciones. Exija-
se en los paquetes el nombre TEIDE.

SE VENDE

una pila de granito imitación de
mármol para agua bendita. Loza pa-
ra pisos y tapas para ruébles de
todas clases y muebles finos de to-
das clases, a precios sin compen-
sación. Para informes: Puente Zarif,
número 20.

"Boletín Oficial"

El número 11 del "Boletín Oficial" de
Canarias inserta el sumario que extrae-
mos a continuación:
Ministerio de Fomento.—Publica Real
decreto-ley aclarando los textos legales
vigentes acerca del dominio de las aguas.

Gobierno civil de la provincia de Cana-
rias.—Hace público que don Francisco de
la Peña Santos ha solicitado continuar las
obras de alumbramiento de aguas.
—Inserta una nota de don José Farfán
y otros vecinos de Taoroñe relacionada
con la toma de aguas para el riego de
fincas.

Junta administrativa de servicios agrí-
colas.—Publica una circular relativa a la
constitución de dicha Junta.
Registro de la Propiedad de Teide.—Hace
público que don Francisco Sosa Ro-
dríguez ha insertado las fincas que mencio-
na.

Juzgado de Partido, Guía.—Inserta la
sentencia recaída en los autos declara-
tivos de mayor cuantía seguidos entre don
Bonifacio Moreno Mendoza contra don
Domingo Mendoza y otros vecinos de Gál-
tar.
Teide.—Se cita a los herederos ausentes
de don Manuel Navarro y María Encarna-
ción Espino.
Las Palmas (Vegeta).—Anuncia la su-
basta de varias fincas.

Santa Cruz de la Palma.—Inserta un
edicto sobre reclamación de herencia por
don Pedro J. de las Casas Pestana.
Juzgado municipal de Santa Cruz de Te-
nerife.—Anuncia la subasta de una má-
quina para aserrar madera, propiedad de
don Santiago del Pino.
Ayuntamientos del Realejo Alto y Sau-
zal.—Anuncian que han quedado abierta
la recaudación del repartimiento de Utili-
dades.

Puerto de la Cruz.—Anuncia concurso
por el establecimiento de una grúa en
Santa Bárbara.
Candelaria.—Hace público que la Comi-
sión Permanente ha aprobado el proyecto
de presupuesto para 1927.
Gáltar.—Cita a los mozos que se hallan
en ignorado paradero para que se presen-
ten a las operaciones del alistamiento.

Teod.—Anuncia concurso de solares para
construcción de la cárcel y Juzgados.
Buenavista.—Publica las vacantes de
practicante, farmacéutico, profesora en
partos y veterinario titulares.

Aviso a los señores exportadores de frutos

Nos comunica don Alvaro Rodríguez
López, Agente de la Línea regular
frutera Fred. Olsen & C. que
el vapor "BUENAVISTA" que salió
de este puerto el asado viernes a las
7 a. m., llegó a Londres ayer jue-
ves a las 6 de la mañana, comen-
zando seguidamente a descargar los
frutos que conducía.

SERGIO OLIVA MARTINON

PROCURADOR
RAMBLA DE PULIDO, 12
Asuntos judiciales.
Id. administrativos.
Compra y venta de fincas.
Préstamos, con garantía de letras, y
con hipoteca.
CASAS EN VENTA:
Una en la calle de Porlier.
Otra en la de Alvarez de Lugo.
Dos en la de Canales Bajas.

Comunidad Embalses de Tabodio

(Sociedad civil)
Los señores socios que deseen to-
mar el agua que corresponda a las
acciones que posean o representen en
el reparto que va a hacerse de parte
de las almacenadas, se servirán manifi-
festarlo al que suscribe antes de
las dieciocho horas del próximo
sábado, 5 del actual.
Se repartirán dos horas por acción
a retirar dentro del presente mes de
Marzo.
Santa Cruz de Tenerife, 3 de Mar-
zo de 1927.—El administrador, S. G.
Sanabria.

Hotel "Villa Benítez"

El próximo domingo de PIÑATA, se
celebrará en los salones
de este Hotel, un gran baile, que dará
comienzo a las 4, ameniza-
do por una orquesta de la Asociación
de Profesores de Tenerife.
Habrá una sorpresa interesante, en obsequio
a los concurrentes
al baile, y como nota importante se
anuncia la asistencia de la
rondalla de la Juventud Republicana,
que obtuvo el primer
premio en los concursos del Carnaval.

ESCALERAS DE MÁRMOL

BLANCO DE ITALIA
Pídale presupuesto. Precios más ven-
tajosos que otros materiales muy
inferiores.
Mármoles para zócalos, pisos
completos, escalones. Cuar-
tos de baño, etc.
El más bello material y el más barato.
Talleres: GRANADOS
Calle Suárez Guerra, núms. 4 y 23.
Santa Cruz de Tenerife.

Vendo solar

una magnífica zona de esta
ciudad, muy
próximo al vivero municipal y futuros
grupos escolares, dando frente a la
calle de la Prosperidad e Isla de la Gome-
ra, con 24 metros de frente por 20 y me-
dio de fondo.
Informes: JOSE CORONA, Fomento,
número 48.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Un importante Consejo de ministros

Los asuntos de Canarias.—Hablando con el marqués de Estella

Madrid 3 1740.—El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, nos ha manifestado que facilitará una nota con la referencia de lo que se trate en el Consejo extraordinario que se celebrará hoy para tratar de los asuntos de Canarias.

Añadió que en dicha nota contaría todo cuanto le sugiere al Gobierno los problemas de Canarias, en vista de los informes que aporte al Consejo el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, de su visita a ese archipiélago.

Dijo que el Gobierno procurará adquirir una visión en conjunto de dichos problemas, agregando que los asuntos se repartirán entre los respectivos ministros a quienes correspondan.

El señor Ponte redacta sus informes

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, permaneció toda la mañana trabajando en su despacho del Ministerio acerca de los asuntos de Canarias.

Dejó redactados los informes de los asuntos de esas islas, que estudió con motivo de su viaje, con objeto de llevarlos al Consejo extraordinario de hoy.

Una instancia de don León de las Casas

Se sabe que una instancia que el abogado de esas islas, don León de las Casas, elevó al Gobierno, ha sido denegada.

En dicho escrito se pedía que en vista de la vitalidad que representan los problemas de Canarias, la Comisión interministerial que acompañó al señor Ponte en su viaje a esas islas, se constituya con carácter permanente.

El marqués de Estella ha dicho que al denegarla se ha basado en que Canarias es una provincia española como las demás, no pudiendo hacerse ninguna excepción.

Agregó, que no obstante reconoce la importancia que tienen los asuntos que afectan a Canarias, los cuales serán tratados con el mayor interés por el Gobierno, de forma de darles una solución en beneficio del país.

Lo que dice el señor Anón

Madrid 4 245.—Al terminar el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Anón se detuvo a conversar con los periodistas.

Nos dijo que en la reunión de hoy

comenzó el examen de los asuntos de Canarias.

Una nota oficiosa

En una nota oficiosa que se nos facilitó de lo tratado en la reunión, dice que se estudió el dictamen que dió el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, acerca de la solicitud que se le hizo pidiendo la creación en Canarias de una Dirección insular que funcione como organismo unificador.

Agrega la nota que dicha solicitud fue desestimada por el Consejo, de acuerdo con lo propuesto por el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte.

Después comenzó el Consejo con el estudio de las cuestiones de Canarias, tratando primeramente el problema de las tierras de la aldea de San Nicolás.

Agrega la nota que dicho asunto no pudo terminarse, por tener el Consejo que tratar otros problemas. El examen quedó pendiente para otro Consejo, debido a que la solución que ha de dársele abarca varios extremos.

Termina la nota diciendo que el criterio de los ministros en dicho asunto es unánime, el cual será conocido en breve.

Solo se trata del problema de la aldea de San Nicolás

Se nos ha informado que en el Consejo de hoy trató el ministro de Gracia y Justicia de los asuntos de Canarias como consecuencia de la visita que efectuó a esas islas.

El señor Ponte expuso extensamente ante el Consejo sus impresiones acerca del aspecto social de Canarias con relación a los distintos ministerios.

El marqués de Estella rogó al señor Ponte que solo se ocupara en el Consejo de hoy del asunto de la aldea de San Nicolás, por ser el más importante, lo que así efectuó el ministro de Gracia y Justicia.

Después se recogieron los pareceres de los demás ministros, quienes se mostraron unánimes con lo propuesto acerca de dicho problema por el señor Ponte.

Esta unanimidad de criterio de los ministros, se traducirá en una disposición.

En otros Consejos sucesivos que se verificarán, se recogerán otros datos para solucionar este asunto, con objeto de que los propietarios de la aldea de San Nicolás no puedan lucrarse ni perjudiquen tampoco a otras personas.

Eugenia y demás personas de la Familia Real que se encuentran accidentalmente en Málaga.

La estancia de la Real Familia en Málaga

Madrid 3 1730.—Dicen de Málaga que ha llegado a dicha población con objeto de saludar a la Princesa Beatriz, el Infante don Jaime.

Al Infante, a quien acompaña su profesor, se le dispuso un afectuoso recibimiento, acudiendo a la estación las autoridades y numeroso público, que le aplaudió calorosamente.

También agregan las anteriores noticias que la Reina Victoria estuvo hoy de paseo por las calles de la población, cuya presencia fué acogida por el público con entusiastas aclamaciones.

La Reina Victoria se interesó vivamente por las bibliotecas públicas de la población.

Las Infantes Beatriz y Cristina salieron hoy de paseo por las afueras de la población, siendo muy vitoreadas por el público.

De América

Rasgo filantrópico

Río Janeiro.—El presidente de la Compañía Decas, de Santos, ha destinado la suma de cuatro mil contos para la construcción de un hospital para los leprosos en Río Janeiro, fundando, además, una escuela para estudiar dicho mal.

Yacimientos petrolíferos

Buenos Aires.—Regresó del mar del Plata el acorazado "Moreno", conduciendo al Presidente Alvear y a los ministros de la Guerra, Marina y Agricultura, expresando el Presidente Alvear, que vuelve gratísimamente impresionado por el orden y la escrupulosa organización que ha observado en los yacimientos petrolíferos fiscales de Comodoro Rivadavia.

Este viaje le afirma una vez más en el convencimiento de que es urgente dotar al país de una ley básica que asegure al petróleo mayor desenvolvimiento.

El aviador De Pinedo llega a Buenos Aires

Entusiasta recibimiento

Madrid 3 230.—Se acaban de recibir despachos de Buenos Aires dando cuenta de la llegada del aviador italiano De Pinedo.

A las 12 y 39 minutos de la mañana amará en la bahía bonaerense el hidroavión pilotado por el intrépido aviador italiano.

Un gentío enorme que invadía las muelles, esperaba la llegada del hidroavión, tributándole a De Pinedo un entusiasta recibimiento.

En el momento de tomar agua el aparato fué saludado por las sirenas de los buques, que se hallaban empavesados con las banderas italiana y argentina, al mismo tiempo que el público prorrumpe en atronadoras ovaciones.

Lo que dice la Prensa de Buenos Aires

Agregan estas noticias que con motivo de la llegada de De Pinedo, todos los periódicos de Buenos Aires publican sendos artículos saludando al intrépido aviador, a quien dedican frases enoimiásticas por la hazaña aérea que ha realizado.

Además, dicha Prensa argentina afirma que este vuelo de De Pinedo representa un nuevo triunfo de la raza latina.

SE DESEA COMPRAR

casa con huerta en esta capital. Para informes: Alfonso XIII, 76-78 (a) Teléfono 273.

De Hacienda

Plazas amortizadas

La "Gaceta" publica una Real orden de Hacienda declarando amortizadas en el Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública las vacantes de tres oficiales de primera clase con 15,000 pesetas en total; tres de segunda, con 2000; y diez gratificaciones de oficiales cuartos a extinguir, por ascenso, con 5 mil.

Libramiento para hoy

Hoy será puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda un libramiento de 6.231.777 pesetas, extendido a favor de don Octavio Hernández

"LA IBÉRICA"

Casa de Huéspedes

La más económica de la población. Buenas habitaciones

Servicio esmerado

Se sirven comidas a domicilio

DR. COMENGE (antes San Francisco) núm. 4.

De Alemania

Hidroavión de pasajeros a bordo del vapor "Lutzow"

Berlin 3 18 30.—Ha obtenido un éxito pleno la innovación que ha implantado la compañía del "Lloyd Norte Alemán".

Dicha empresa ha hecho una combinación con la sociedad aérea "Hausa", que consiste en equipar el transatlántico alemán "Lutzow" para que pueda conducir a su bordo un hidroavión de pasajeros.

Este aparato se destinará a efectuar viajes de recreo en la isla de la Madera, realizando el avión doce vuelos con un total de 50 personas.

Las Cajas de Ahorro

Según comunica el ministro de Comercio prusiano, las imposiciones de las Cajas de Ahorro han experimentado desde hace dos años, un aumento mensual que oscila de cien millones de marcos.

Las discrepancias alemanas y rumanas

Los Gobiernos alemán y rumano han encargado a varios particulares de su confianza establecen negociaciones, con objeto de hacer desaparecer ciertas discrepancias que existen entre ambos países.

Estas discrepancias radican desde hace un año, siendo los motivos de carácter financiero económico.

Por estas negociaciones se trata de encontrar los medios que permitan a Alemania colaborar en la reorganización económica de Rumania

Varias noticias

Un monumento al fundador de las conferencias de S. Vicente

Madrid 3 230.—Comunican de Nueva York que en dicha población se trata de erigir un monumento a la memoria del fundador de las Conferencias de San Vicente de Paul.

A este objeto el Club Federico Ozana ha pedido autorización al alcalde de la ciudad neoyorkina.

Dicha autoridad, que profesa la religión católica, ha ofrecido su ayuda personal para la realización de dicho proyecto.

La vuelta al mundo por cuatro aviadores portugueses

Desde Lisboa comunican que se ha iniciado el viaje del avión portugués "Argus", que intenta dar la vuelta al mundo.

Dicho aparato salió esta mañana de Lisboa, siendo despedido con grandes aclamaciones por el público. En el "Argus" viajan como tripulantes cuatro aviadores portugueses.

Posteriormente noticias que se reciben de Lisboa anuncian que a las cinco de la tarde amará en Casablanca el "Argus", habiendo efectuado el viaje sin novedad.

El patrón del Cuerpo de Vigilancia

Madrid 3 1740.—Los Cuerpos de Vigilancia y de Seguridad de esta corte han homenajeado hoy a su Patrón el Santo Ángel de la Guarda.

Con motivo de dicha festividad se celebró una solemne misa, asistiendo todo el personal.

En la ceremonia religiosa predicó el Obispo de Salamanca.

Hidroavión que aplaza la salida

Desde Casablanca comunican que el aviador portugués Sarmiento, que intenta dar la vuelta al mundo en hidroavión, ha aplazado hasta mañana su salida para Buenos Aires.

De la Prensa española

Bodas de Oro de un semanario

"La Voz de Peñaranda", periódico semanal que se publica en la ciudad de Peñaranda de Braconorte, ha entrado con el año cincuenta de su publicación y celebrado sus Bodas de Oro el día 2 del pasado mes de Enero.

El semanario peñarandino, ha realizado importantes campañas en pro de Peñaranda y de los pueblos de aquella región desde el año 1878 que comenzó a publicarse, y es uno de los periódicos más antiguos de todos los que se publican en las cabezas de Partido.

De ello deben sentirse orgullosos todos los peñarandinos, y por ello solamente cuantos hijos de dicha ciudad se encuentran ausente de su Patria chica, deben cooperar con su suscripción al sostenimiento del periódico de su pueblo, dando así una prueba de su amor, de su cariño a Peñaranda.

No hacerlo así es observar una punible indiferencia a cuanto puede dar y dá brillantez a su pueblo.

Felicitemos a "La Voz de Peñaranda" con el más sincero compañerismo.

-- NORBERTO MORALES RUPINO --

colector de este Excmo. Ayuntamiento, se ofrece para administración de casas en esta población. Puede ofrecer todas las garantías que se le exija. Comisión módica.

Para más detalles: Duggi, 17.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Reforma de la ley de funcionarios

Madrid 3 1740.—En su último número inserta el periódico oficial la "Gaceta" una disposición por la que se autoriza al ministro del Trabajo para que pueda reformar la ley de funcionarios del año de 1918.

Se ignora el paradero del hidroavión "Uruguay"

Intranquilidad

Madrid 3 1730.—Reina gran inquietud en esta corte con motivo de ignorarse el paradero del hidroavión "Uruguay".

Dicho aparato salió de Casablanca, pero hasta la fecha no se tienen noticias de su llegada a Las Palmas, a donde se dirige.

Haciendo gestiones

El ministro del Uruguay en esta corte, visitó hoy al marqués de Estella para pedirle se hagan pesquisas en averiguación de la suerte que los haya podido ocurrir a los aviadores uruguayos.

El marqués de Estella se interesó vivamente en dicho asunto, ofreciéndole se harían gestiones para encontrar al avión.

También visitó dicho diplomático con el mismo objeto al ministro de Marina, vicelalmirante Gornejo, quien se expresó en igual sentido que el jefe del Gobierno.

Por el Ministerio de Marina ya se han dado las órdenes oportunas para averiguar el paradero del hidroavión, a cuyo efecto zarparán buques de la Escuadra.

No llegó a Dakar

Se reciben despachos de Casablanca diciendo que se ignora el paradero del comandante Larre Borges, piloto del hidroavión "Uruguay".

Agregan estos informes que las últimas noticias afirman que el hidroavión no ha llegado a Dakar, como se supuso en un principio.

Aviso de guerra que zarpa en su busca

En virtud de órdenes recibidas, ha zarpado un aviso de guerra para explorar la costa y ver si el hidroavión está en algún lugar de la misma.

De Inglaterra

Tumultos entre indostánicos y musulmanes

Londres.—Se han recibido noticias de Bombay de haberse registrado nuevos tumultos entre indostánicos y musulmanes, resultando muchos muertos y heridos.

Servicio Meteorológico

Observatorio municipal

El tiempo

Día 3 de Marzo

Presión barométrica máxima. 766.5 mmtrs.

Oscilación barométrica. 2.4

Temperatura a la sombra. 20.6

Temperatura mínima. 14.7

Humedad relativa media. 72 centésimas

Agua evaporada. 4.3 milímetros

Dirección dominante del viento ENE

Recorrido del viento en las últimas 24 horas. 521 kilómetros

Precipitación acuosa 0.0 milímetros.

Estado general del cielo: Casi despejado.

Estado general mar: Marejadilla.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad.

Camas de madera

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS. De venta: BLAS BAUTISTA (Melro Seris 41 Santa Cruz de Tenerife.

Círculo de Hmstad XII de Enero

de Santa Cruz de Tenerife

GRAN BAILE DE PISATA

En la noche del 6 del actual, se celebrará en los salones de esta sociedad un

BAILE DE DISFRAZ

que dará principio a las once.

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios por si se dignan asistir en compañía de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife 3 de Marzo de 1927.

El vicesecretario, IMELDO BARBUZANO.—V. B., el presidente RAMON BAUDET.

NOTAS.—Será condición precisa que todas las máscaras, a más de ser presentadas por un socio, han de quitarse completamente el antifaz.

Se ruega no traer al baile niños de corta edad.

Diversas noticias del Extranjero

Creación de estudios periodísticos en Suiza

Berna.—Comunican de Gelberl que el Comité Central de la Prensa suiza se ha ocupado de la creación de estudios periodísticos en las Universidades suizas.

Se acordó que la Prensa suiza esté representada en la Exposición Internacional de Prensa que se celebrará en Colonia el año 1928.

Un proyecto alemán para hidroaviones

Paris.—El Gobierno alemán ha decidido construir cerca de Travenmunde, en el Báltico, un puerto que será reservado exclusivamente al tráfico de los aviones.

Al lado de dicho puerto se acondicionará un campo de aviación, llamado

Parricidio y suicidio

Paris.—Telegrafiam de Boulogne que el notario Tibertini, en una crisis de neurastenia, ha matado a tiros de fusil a su esposa y a un hijo de diez y ocho años.

Después se suicidó sobre los cadáveres.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 3 de Marzo

Libras	28 89
Francos	23 35
Liras	25 75
Francos suizos	82 10
Francos belgas	16 45
Dólares	5 95
Marcos	1 40
Escudos portugueses	0 35
Pesos argentinos	2 69
Florines	2 42
Coronas austríacas	00 00
4 por ciento interior	69
4 " " exterior	82 35
4 " " amortizable	87
5 " " " "	92 35

ACCIONES

Banco de España	660
Banco Español de Crédito	222
Banco Español del Río de la Plata	166
Compañía Arrendataria de Tabacos	195
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante	480
Ferrocarriles del Norte	594

Carbón de Cok

SERVICIO A DOMICILIO

Pesetas 7 00 el saco de 46 ks.

SAN JOSÉ, n.º 20.

Teléfono, 231.

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

POR EL DR. ESPECIALISTA

Corvino Rodríguez López

Ex-ayudante de los Clínicos de París y Berlín

Instalado con todo el instrumental moderno.

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Teléfono 148. Puerta Can-eccó 67

Se venden solares

a buenos precios en el barrio de los Hoteles.

Para informes: ANGEL TOLEDO RUIZ San José 35. Teléfono 225.

Se desea

alquilar habitación amueblada con pensión y ventana a la calle en sitio céntrico de esta población. Dirigirse a L. V. Apartado Correos número 151.

Se desean criadas en el Hotel Continental

Obreros.

Buscamos para la imprenta "La Jurada", fabrica de bloques, carretera de San Andrés Paganos buenos jornales y alojamiento gratis.

CASA SIEMENS, constructores del muelle Sur - Santa Cruz de Tenerife.

Automóviles de alquiler

Quando desee algún auto, le conviene llamar al teléfono 303 o 438, para que le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero.

Oficinas: San Francisco, 7.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Doctor RODRIGUEZ LOPEZ, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, 4)

AMA DE CRIA

Se necesita media ama, con leche nueva, en la calle Jesús Nazareno, número 30.

El problema de la Aldea de San Nicolás

Un artículo del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 3 220.—En su número de esta noche, el diario "La Nación", de Madrid, publica un artículo del ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte y Escartín, contestando al que acaba de publicar en "A B C" el veterano escritor don Sinesio Delgado, tratando humorísticamente del viaje de dicho consejero de la Corona a la Aldea de San Nicolás.

El señor Ponte, en dicho artículo describe su visita a la Aldea de San Nicolás, que le emocionó grandemente.

Dice que espera que en virtud de la resolución que adopte el Gobierno para solucionar el problema en la Aldea, se beneficien los colonos de San Nicolás, con provecho también para los propietarios, que así verán reconstituirse y florecer a su pueblo.

Para llegar a la reducción de armamentos

Lo que dice un periódico

Praga.—La "Prager Presse", ocupándose de la reunión que celebrará en Ginebra el 21 de Marzo el comité preparatorio de la Conferencia del Desarme, hace resaltar la importancia de los trabajos encomendados a la subcomisión que discutirá en Londres las medidas encaminadas a reforzar las garantías de seguridad necesarias para abordar el examen de una reducción de armamentos.

Del resultado de esta discusión—añade—depende que la Sociedad de Naciones en la próxima sesión, disponga de un proyecto concreto que hiciera posible, en caso de amenaza de guerra, la reunión urgente del Consejo, lo que representaría un progreso enorme, ya que cualquier Estado que abrigara designios agresivos estaría obligado a comparecer ante él, siéndole imposible hurtarse a la reprobación explícita de los otros Estados.

LANA PARA COLCHONES

Se vende a buen precio en la mueblería de la calle San José núm. 18.

Del Gobierno

La operación de consolidación de obligaciones del Tesoro

Madrid 3 230.—Esta noche le ha sido facilitada a la Prensa una nota oficiosa relacionada con la operación de consolidación del Tesoro.

En dicha nota se expresan los datos definitivos que se tienen de la consolidación de obligaciones del Tesoro.

The Unión Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés "Dunluce Castle" de 5 130 toneladas de registro, se espera en este puerto en 5 de Marzo, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta. Para más informes, dirigirse a

HAMILTON Y Co.
Agentes.

Compañía Trasmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo

"BARCELÓ"

saldrá de este puerto el próximo jueves, día 3 del corriente, con destino a GADIZ y SEVILLA, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo

"ESCOLANO"

saldrá de este puerto el próximo viernes, día 4 del corriente, a las seis de la tarde, con destino a CASABLANCA y BARCELONA, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente, Manuel Cruz, San José 10.

Aviso. En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las 12 de la mañana del día de la salida y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Servicio Frutero

semanal para

HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Marzo

Día 4 Vapor	SMYRNA	Roland Linie
11	LAS PALMAS	Oldenburg-Portugiesische
18	PASAJES	
25	FRUTERO	Roland Linie

Agente,
Oldenburg Portugiesische
Dampfschiffe-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina 31.

Agente,
Roland Linie
Aktien-Gesellschaft
MANUEL CRUZ
San José 10.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Marzo de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
REINA VICTORIA EUGENIA	26	Río Janeiro, Montevideo y B. Aires.
ISLA DE PANAY	28	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
SAN CARLOS	28	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	7	Cádiz y Barcelona.
LEON XIII	7	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
LEGAZPI	16	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIDEO	24	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Galveston.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Marzo

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPANIA	DÍA	DESTINO
LIETZOW Norddeutscher Lloyd	2	Algier, Palma de Mallorca, Barcelona y Génova.
WOLFRAM Hamburg-Bremen Africa-Linie A. G.	5	Las Palmas, Sao Thomé, Loanda y Matadi.
WAGOGO Woermann-Linie A. G.	5	Las Palmas, Freetown, Secondee, Victoria y Tiko.
MONTE OLIVIA Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft	9	Río de Janeiro, Santos, San Francisco del Sul, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.
CAP POLONIO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft	10	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
LAS PALMAS Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs Rhederei	11	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhague, Oslo y Stokolmo).
IVO Hamburg Bremer Afrika Linie A. G.	11	Las Palmas, Monrovia, Cape Coast, Winnebah y Sapele.
WADAI Woermann-Linie A. G.	15	Las Palmas, Freetown, Secondee, Accra, Victoria y Santa Isabel de Fernando Poo.
MONTE SARMIENTO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft	14	Madeira, Lisboa, Vigo, Rotterdam y Hamburgo.
PASAJES Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs Rhederei	18	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhague, Oslo y Stokolmo).
LILI WOERMANN Woermann-Linie A. G.	20	Las Palmas, Dakar, Bissau, Conakry, Freetown, Liberia y Assinie.
ANTONIO DELFINO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft	21	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
FRIDERLIN Hamburg Bremen Afrika-Linie A. G.	25	Las Palmas, Secondee, Accra, Victoria, Duala, Bibundi, Santa Isabel de Fernando Poo, San Carlos de Fernando Poo, Baía, Benito y Elobey.
CAP NORTE Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft	28	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.

INFORMES: MARINA, 31.

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536.

CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure, Sancho II y Santa Ursula**
Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514

LINEA DE VAPORES FRUTEROS



Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES

Salidas del mes de Marzo

El magnífico vapor SAN JOSE el día 3 para LONDRES

SAN CARLOS	10
BUENA VISTA	16
SAN MATEO	18
SAN JOSE	23
BRavo I	25
SAN CARLOS	30

SERVICIO A FRANCIA

Salidas del mes de Marzo

El magnífico vapor SAN ANDRES el día 5 para DIEPPE.

SARDINIA	12
BURGOS	19
SAN ANDRES	26

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ - Marina 49 Santa Cruz de Tenerife.



- Las Sopas Maggi -

son de un gran valor nutritivo, y muy sabrosas, por contener todas materias primas de inmejorable calidad. DE VENTA en los establecimientos de Ultramarinos de su localidad.

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas: Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quisto hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemo cultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTIRRA BICO.



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza

Agente Juan P. Alonso Imeldo Serie 16.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores. 46 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración.

264.241.413'00 pesetas que importan los capitales de los Seguros vida en vigor en 31 de Diciembre 1925, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público.

133.143.051'71 pesetas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia.

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18 BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

Edificios propiedad de la Compañía

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencia en todas las poblaciones de importancia

Autorizada por la Inspección Mercantil de Seguros



GRAN SURTIDO DE CALZADO EN TODAS CLASES

Precios sin competencia

Calzado a la medida

ESTA CASA CUENTA CON UN TALLER DONDE SE ATIENDE TODA CLASE DE ENCARGOS CON LA MAYOR PRONTITUD

SAN FRANCISCO, 12

PRENTE A LA IGLESIA

FÁBRICA DE GAS

VENTA DE COK DE GAS

de primera calidad; destilado de la mejor hulla inglesa

HOLMSIDE

Servicio a domicilio, quintal Ptas. 7'50

Servicio en fábrica, quintal 7'00

REPARTIDOR EN SANTA CRUZ:

Pedro Marín Dorta

PLAZA WEYLER, TELEFONO 6.

CONSESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA ISLA DE TENERIFE CON EXCEPCION DE LA LAGUNA Y CAPITAL

Antonio Capote Jiménez

Calle Viana (antes Pino) número 7

BUSCAMOS ENSEGUIDA

Taquimecanógrafo o Taquimecanógrafa perfecta

CASA SIEMENS Marina 8

GRANDES ALMACENES DEL PRINTEM - PARIS

Acabamos de recibir el catálogo de ropa blanca con las últimas novedades.

Recomendamos a nuestros clientes que hacen pedidos directamente, que ante el temor de que estos no sean confirmados pasen por esta oficina para darles nuestra conformidad.

H. LEVIEZ, Alfonso XIII núm. 16



VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

- Pescado fresco -

Hoy comenzara a venderse en esta pescadería pescado fino a precios reducidos.

Se sirve a domicilio avisando al teléfono núm 379, o a la calle de JOSE MURPHY num 1.

DR. J. PONCE ARIAS

DE LAS FACULTADES DE PARIS Y MADRID

Especialista en las enfermedades de los riñones y vías urinarias - Cirujano director del servicio de vías urinarias del Hospital de San Martín - Miembro correspondiente de la Asociación Francesa de Urología.

CONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 4.

Triana 109 - Las Palmas

La Princesa

Confitería y Repostería

PLAZA DE LA CONCEPCIÓN, NÚM. 1.-LA LAGUNA

El 1 de Enero de 1927, se inauguró al público.

Especialidad en bombones finos, fabricación de la casa, garantizan do los mejores que existen, y siempre frescos. Bombones con licor, crema, fondant, frutas, trufas; mazapán etc. etc.

«Chocolates finos»

Repostería y pasteles superiores. Dulces artísticos y Pastelones de todas clases.

Pasteles de jamón diariamente, desde las 11 de la mañana.

HOTEL "Villa Benítez"

Este bien situado hotel de la Cuesta, está abierto nuevamente al servicio del público bajo la dirección de un conocido hotelero de la isla.

Excelente cocina. Habitaciones confortables. Elegante salón comedor. Clima delicioso y saludable. Jardines. Espléndidas vistas panorámicas. Cultura y esmerada atención.

Pisos independientes para familias

TRES HABITACIONES, BAÑOS DE DUCHAS, W. C., ETC.

Para las personas que no gustan permanecer en la ciudad, el HOTEL VILLA BENITEZ es el más conveniente por su situación inmediata a Santa Cruz, con comunicación constante y económica por tranvías y autobuses que hacen paradas en la misma entrada del Hotel

Manuel TORRES.

PROPIETARIO.

Casa propia

se obtiene por medio de un ahorro ordenado, metódico y habitual.

LA COOPERACION que es la suma de voluntades y agrupación de fuerzas, conduce a la realización del fin propuesto.

PROPIETARIO puede ser el de más humilde condición, ahorrando una cantidad mínima mensual.

LA POSESION DE UN HOGAR facilita la constitución de una familia y no hay nada más sencillo para llegar a propietario sin grandes esfuerzos que suscribirse al

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad Cooperativa de Crédito - MADRID

Para informes: al Delegado en Canarias MAEUEL ZAMORANO CABRERA

Alfonso XIII núm. 17 - Santa Cruz de Tenerife